# 昆山东威科技股份有限公司 投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	□特定对象调研	□分析师会议
	  □媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	☑ 电话会议
	□其他	
参与单位及人员名称	国泰君安证券高端装备首席分析师黄琨,分析师周斌;	
	广发基金管理有限公司,	基金经理段涛、陈少平;
	广发基金管理有限公司,	研究员赵古月、曹越、贾乃鑫;
会议时间	2021年7月6日13:30-14:30	
会议地点	电话会议	
上市公司接待人员姓名	董事会秘书: 钦义发	
投资者关系活动内容记录	一、会议主要内容 近期接待的投资机构,无论是现场还是电话会议, 主要关注度集中在目前的PCB行业发展及业务的持续 性、新能源镀膜材料专用设备研发及业务进展,以及管 理团队运营能力等几个方面,感谢各投资机构关注。现 就行业方面及理解不清楚的内容,以及产业方面的问题 做交流沟通,希望有助于各投资机构对公司做更进一步的了解。  二、调研活动问答 1. 水平电镀和垂直电镀区别? 垂直式设备的渗透率? 国产化率?  答: 主要是PCB板上下料或进出料的方式不同,其中	

设备的结构也有不一样的变化,在适应PCB生产制程的 规格上,根据厂家工艺制程的需要选择不同机型。公司 主要是PCB业务的电镀工艺制程的专用设备,向PCB企业 供应自己研发生产的垂直连续电镀线(VCP)。

## 2、PCB电镀设备市场规模的讨论?

答:随着电子信息产业中5G、人工智能、可穿戴设备、汽车电子等的发展,整个PCB行业,在国内集中度不断提升,PCB企业向高端化,高性能软板,高密度板等方向发展,大的PCB企业扩能增加。另一方面用先进的VCP替代传统的龙门式电镀线成为主流。近年来,PCB企业上市的越来越多,投资项目也越来越多,说明市场需求旺盛;二是中国虽是PCB大国,占全球52%以上,但在高端板上仍有较大提升空间;三是新冠疫情使得到国外投资PCB的进度放缓,国内兴起新一轮投资热潮,3-5年或更长时间,PCB行业发展仍面临较好机遇。

### 3、主要的竞争对手和评价?公司的竞争优势?

答:国外主要是安美特(德资企业),电镀设备只是 其部分业务,主要业务是化学药剂等,占绝大多数的销售额,国内也有一些设备类的生产企业。但东威在PCB电 镀设备是领先的,因其技术独立研发,设备在用户产品 要求的高均匀性及灌孔率等方面具有更加优良的效果, 不论技术指标还是总的销量,属于行业龙头。

#### 4、PCB电镀设备的未来新下游和应用?

答:公司已在募投项目中介绍了该种设备的产业化的有关情况,这是在公司卷对卷垂直连续电镀线的基础上拓展应用在新能源动力电池材料专用设备的研发上。与宁德时代的供应商合作,按照他们提出的技术条件,

在国内率先研发成功,并达到实现产业化生产的条件。

东威公司运用自身研发的垂直连续卷对卷技术拓展应用到新能源材料,能够按照膜材料厂商的技术要求,生产该种设备,样机交付,生产了合格品的镀膜材料。但东威是生产设备的,下游电池厂商需求膜材料,膜材料厂商才会订购公司的设备,至于何时爆发该种设备需求,取决于下游电池厂家。

#### 5、锂电池的应用进展和优势?原理?

答:新能源动力电池自投入市场运营以来,一直是以6-8 μm的电解铜箔作为阴极材料,但在发生碰撞或激烈碰撞时,容易发生短路或激烈燃烧,存在安全隐患。近年来发生多起此类案列,另外,对于快速充放电过程的安全性也提上研究解决日程。

该种新材料,就是在4.5 μ m的PP膜(或PET膜)表面各镀1 μ m铜,该种膜材料相比纯铜箔,测算结果表明,安全性大大增强,电池激烈碰撞时,电池不会发生燃烧,其质量减轻,电池续航里程还会增加。

因该种膜材料太薄,抗拉强度很小,电池厂的要求 是不变形、无穿孔、均匀性、无针孔。东威公司作为设 备厂家,在此等难度情况下,拓展垂直连续电镀技术应 用领域,实现了该种膜的量产设备制造。但其膜材料没 有批量生产,目前的价格是比电解铜箔高一些。若镀膜 生产效率及良品率提升之后,这种材料的价格可能会下 降,但安全性是毋庸置疑的。

## 6、有没有其他方法生产PET铜膜?

答:目前,还没有见诸过能够达到量产的报道。

	6、在光伏电镀方面的进展?	
	答:这是公司技术研发项目之一,利用已有的垂直	
	连续电镀技术体系,向光伏行业电镀专用设备应用拓	
	展,在光伏行业中以镀铜代替原有工艺,导电效果好,	
	降低消耗,能够有效降低光伏组件的成本,该项技术研	
	发取得阶段性成果。	
附件清单	无	
日期	2021年7月7日	